

我区“主题+”社区创新基层社会治理新模式

融媒体记者 张攀江 通讯员 戚允升 陆鬃影

近年来,我区按照“一街道一特色”的思路,深入挖掘城区三个街道的地域文化,通过“主题+”社区的形式,探索基层社会治理新模式,走出一条彰显历史文化名城的基层社会治理新路径。

淮城街道恩来社区是一个以周恩来名字命名的社区,也是2019年我区全新打造的富有“恩来精神”内涵的一个社区。走进恩来社区,景观、小品、展板、标语,随处可见恩来精神元素,也展示着这个社区独有的气质内涵。在恩来社区党群服务中心,还有一个崭新的“周恩来与故乡”专题展馆。展馆占地面积200余平方米,对照周恩来总理“六个杰出楷模”的精神,从一腔热血铸忠诚、俯首永为孺子牛、

走进山阳街道关天培路社区党群服务中心,一个投入11万元、占地30平方米的“关天培事迹展览馆”映入眼帘。展览馆通过图片、漫画、文字的形式,用在淮成长、勤于防务、致力禁烟、浴血虎门和魂归故里五个篇章,展示了关天培波澜壮阔的戎马生涯和抵抗外侮、甘洒热血的爱国主义

下关社区(村)位于淮安区城区东侧,下辖10个小区,是一个有着2500年厚重历史的文化社区。“我们下关又被称作仁义下关,这和我们这里的‘仁、义’二坝有很大关系。明洪武三年(1370年)开始,为解决淮河、运河水位的落差问题,保护漕船安全,淮安知府姚斌、平江伯陈瑄先后在柳淮关(今下关)建‘仁、义’二坝,漕船从这两个坝盘坝入淮。”下关党总支书记蔡彦介绍。蔡彦说的盘坝,是指从运河河北上的船只抵达仁字坝后,卸下粮货物品,借助坝两端的辘轳绞

“周恩来+”社区,以伟人之名

桃李不言自成蹊、笃行务实活水流、和舟共济风帆起和春蚕到死丝未断“六个篇章”诠释了恩来精神的丰富内涵。社区党总支书记邱跃中告诉记者,整个社区植入了许多恩来精神元素,一方面提醒社区党员干部以恩来精神为表率,践行为人民服务的理念。另一方面也增强社区居民的自豪感,引导群众树立“为总理家乡增光”的思想,主动

“关天培+”社区,以英雄之名

精神。“关天培事迹展览馆是我们2019年建起来的,已经成为我们社区爱国主义教育的一个品牌。今年我们计划继续实施提升改造工程。”社区党总支书记高志敬说。

近年来,社区把关天培爱国

“仁义坝+”社区,以历史之名

拉,将空船盘过坝,再重新将货物装回入淮。

“仁、义”二坝的悠久历史,不仅带给下关世代的繁华,也形成了下关独特的“仁义文化”。为推进新时代自治、法治、德治“三治融合”,夯实基层社会治理的群众根基,2019年5月,下关社区(村)以香溢花城小区为试点,启动“仁义下关主题文化社区”建设,全面打造“仁义文化”,传承崇仁尚义的“仁义精神”。去年以来,下关不遗余力打造

参与社区管理,实现共治共建共享。

为了将社区打造成为基层党建工作和周恩来精神深度融合的示范社区,为新时代创新城市基层治理提供标杆,恩来社区强化党建引领,把整个社区划分成11个网格,建立“社区党总支—网格党支部—楼栋党小组”三级组织架构,实现“小事不出楼栋,大事不出小

区,难事不出社区”。成立海棠集结号志愿者服务队,并将服务队分成精神宣讲、环境卫生、矛盾调解等12个分队,以恩来精神为表率,鼓励志愿者传承恩来精神,参与社区管理。成立了曲艺、书法等6个社团组织,编排了“海棠依旧”等30多个宣传恩来精神的文艺节目,开展了“颂恩来”诗歌汇演等10多场活动,通过发挥恩来精神的感染作用,激发社区群众主人翁意识,引导广大居民参与自治共治。

年,社区计划投入近20万元,突出关天培主题,实施党建文化项目,在基础设施整体打造、爱国主义主题文化建设和社区服务大厅及各功能室打造三个方面进行提档升级,以文化人,以文育人,实现名人效应与社区治理的有效结合,凸显社区的特色内涵。

感。”蔡彦说。

据了解,打造仁义下关主题文化社区,得到了群众的热烈支持,居民张万松专门创作了一幅长达9米的长卷国画《盛世下关图》,为主题文化社区增添了一抹亮色。下一步,下关还将进一步扩大试点小区范围,对“仁义下关主题文化社区”建设进行提档升级,将基层党建与传统文化相结合,让广大党员干部成为助力社会发展的“领头羊”,让各界群众力量成为参与基层治理的“生力军”。

截止9月17日,历时8天的新兵运输保障任务结束。淮安市应急公路运输保障大队五区队在国防教育、服从命令、作风纪律、卫生防疫、车辆性能检测、安全教育、挂牌服务、文明用语等方面进行了规范和引导,充分发挥了国防交通专业保障队伍“平时服务、急时应急、战时应战”的职能。

顾永康 摄

楚韵文旅集团

启动景点基础设施修复完善

通讯员 徐梦男

近日,楚韵文旅集团紧紧围绕《淮安全域旅游发展规划》总目标,从龙光阁、漕运博物馆、淮安府衙、沈坤状元府、萧湖公园、河下古镇等多个景区卫生保洁、地面硬化修复、停车系统改造、水域安全管理、路灯河灯亮化、管道设施维护等诸多环节入手,不断强化日常管理,提高服务质量,加快我区多个旅游景区基础设施建设步伐,提升旅游景区综合承载能力。

我区是淮安市文化旅游重点区,这里汇聚国家级重点文物保护单位2处,省级重点文物保护单位6处,地市级5处,县级39处。目前,区域内现有景区(点)27处,其中5A级景区1家,4A级景区3家,2A级景区3家,省级乡村旅游区2家。各处景点因历史较为悠久,接待游客人次较多,部分基础设施需要进行修复和完善。

楚韵文旅集团委托宏运来物业管理公司全面接收各景区物业管理服务工作,不断加大景区内道路、广场、公共绿地、人行步道等区域日常保洁,保证了景区环境干净整洁。人工打捞萧湖景区湖面水草,安排专人负责水面清洁,

较好地保持景区水域景观应有的效果。对景区部分路面地砖修整、增设修复部分路段路灯,统一修复河下古镇河灯,重启夜间亮化工程,各景区停车场统一系统化智能化改造,会同相关部门对河下古镇进行电力线路整改升级5A景区复核,确保景区设施安全运行。同时,强化日常安全监管,加大资产巡查力度及隐患排查整治力度,对部分消防设备维修更换,对需要维修的景区资产进行登记造册,加强旅游高峰期、重大节日活动等重点时段安全管理,促进景区安全形势持续稳定好转。

截至目前,已完成周总理故居后停车场、漕运博物馆、淮安府衙停车场修复工作,完成河下古镇城河街路灯、河道灯维修亮化,湖嘴大街(核心区)供电线路、通讯线路修整、美化,河下电子大屏维修及危旧房屋的围挡美化。梁红玉祠堂梁祠桥已进行维修设计招标,萧湖景区木栈桥及防护栏杆已进行维修设计招标,景区内青砖道路正在进行维修平整。经过一系列修复及完善工作,必将进一步提升景区整体品质,为广大游客营造舒适、安全的旅游环境,刷新游客体验感。

市淮剧二团

新编古装淮剧《舍妻救妹》受欢迎

通讯员 贾立立 董晓波

8月下旬至9月上旬,江苏省“第八届淮剧艺术展演月”在盐城市举办,历时20天。由市淮剧二团创排的新编古装淮剧《舍妻救妹》在此次演出中深受好评,演出当日吸引了众多从上海、无锡、镇江等地赶来的戏迷朋友。

该剧主要讲述同朝为官的结义兄弟贾义、甄兴的故事。甄兴遭奸相诬陷,在兄长贾义的帮助下远走他乡;后贾义又为营救甄兴的夫人,作出痛苦的抉择,舍其妻救其弟妹,其妻甘愿作替身,血溅洞房;弟弟甄兴发迹后为保权位,弑兄杀妻,真是“贾义”真心、“甄兴”假义。

演员们精彩的表演得到观众们一次又一次热烈的掌声。剧中,演员们表演都很投入,特别是贾义的扮演者魏玉

宝唱腔别具一格、韵味十足、表演到位;整剧的音乐旋律优美,乐队伴奏有效地推动了剧情的发展,舞台画面也鲜亮明快,整体演出效果喜人。此次活动评委、著名淮剧表演艺术家陈德林在演出结束后来到后台,激动地表示:“你们唱得好,演得好,观众喜欢这样的古装戏。今天的演出是展演月的首场,也是开头戏,算是给展演月开了个好头!”有些戏迷朋友来到后台拉着正在卸妆演员们的手,激动地说:“戏唱得太好了!我们专程驱车前来观看演出,真是大饱眼福。”一位网名“甜心猫咪”的戏迷感慨道:“看你们团的演出就是过瘾,你们的演出靠唱功、靠表演、靠实力。你们本色的演出才是我们淮剧迷们真正喜爱的。”

据悉,该剧将于近期在我区进行惠民演出。

区住建局市政中心

启动公交站台地面硬化改造

通讯员 张超

近日,区住建局市政中心主动作为,全力抓重点、攻难点、创亮点,迅速启动公交站台地面硬化项目改造工作。截至目前,已完成32个公交站台地面基础施工,其他项目正在进行中。

机械设备,以时不我待、勇当硬核的工作干劲,加班加点,扎实有效推动公交站台地面硬化项目改造工作。此次项目改造共计37个点位,涉及面积约660平方米。截至目前,已完成32个公交站台地面基础施工,其他项目正在进行中。

新安教育集团

举行新进教师入职培训

通讯员 梁文超

日前,新安教育集团举行新进教师入职培训,帮助新入职的教师更好地融入新安校园,迅速胜任教育教学工作。来自集团3个校区的近40名新进教师齐聚新安小学本部校区参加培训。

新进教师走进新安旅行团历史纪念馆,在讲解员沙萍老师的讲解中,大家对新安小学的历史传承和新安旅行团的光辉历程有了直观的了解。

新进教师走进计算机教室,该校信息中心主任钱国锋为新老师们作珠峰校园办公平台使用培训,帮助他们学会使用学校最新的网络办公平台。

在阶梯教室,新进教师代表曹雪婷、史迪文和成晓明分别作表态发言。副校长顾军然介绍集团整体办学情况,希望新老师“心态要平、状态要满、姿态要低”,勉励新老师团结协作,相互学习,努力创先争优,促进自身专业成长。培训还进行了校史及文明城市创建知识测试。

据悉,新安教育集团历来高度重视教师队伍建设,着力推进“青年教师发展共同体”“青蓝工程”和“名师+团队”工作,为新进教师和青年教师提供了成长的平台和施展才能的舞台,提高了他们的业务能力和专业素养,促进了学校教育事业的可持续发展。

石塘镇

举行网络安全宣传志愿活动

融媒体记者 沈佳
通讯员 郭玉秀 王磊

9月17日,石塘镇团委联合石塘镇新时代文明实践所共同开展了网络安全宣传志愿活动。

镇机关青年干部、团员青年、文明实践志愿者等20余人组成宣传志愿队,面向镇域居民开展面对面的宣传活

动。现场发放“网络安全我知道”宣传彩页百余份,志愿者们通过网络诈骗实例讲解、网络安全知识小问答等方式向广大居民进行网络知识普及,提升居民网络安全意识和技能,帮助他们在享受网络空间的便利和愉悦的同时,规避风险保护个人财产不受侵害,提升网络空间的幸福感和安全感。

我区夏军林夺得省健美健身锦标赛两项冠军

通讯员 张士旺

9月15日至16日在苏州举办的2020年“真滋味杯”江苏省健美健身锦标赛上传来好消息:我区运

动员夏军林获得男子传统健美元老B组第一名、男子传统健美70公斤级项目第一名。

2020年“真滋味杯”江苏省健美健身锦标赛共设有健美、健身两

大项目,各大项目下设若干子项目。夏军林为我区健美协会会长、国家一级健美裁判员,从事健美运动30余年,多次获得各级健美健身比赛奖项。2019年7月,在黑龙省哈

尔滨市举办的“壹健身杯”第53届亚洲健美健身锦标赛上,夏军林作为中国代表团运动员,荣获健美元老组比赛第三名。

楚州实验小学开展“九一八”纪念活动

融媒体记者 孙强 王梦娜

9月17日,楚州实验小学组织少先队员走进淮安烈士陵园,开展“菊花朵朵祭英烈 烈士碑前敬英雄”主题纪念活动,通过敬献白菊、朗诵诗歌等形式,向革命先烈致以最深沉的纪念。

在高耸的革命烈士纪念碑下,100多名少先队员手执白菊花,肃然而立,并致以默哀礼。苍松翠柏,肃声朗朗,老师带领少先队员们一起重温了九一八事变经过,再一次感受那段峥嵘的战争岁月。带着沉重的心情,师生们拾级而上,向长眠于此的革命烈士送上白色的菊花,

表达深沉的思念和由衷的敬佩之情。

楚州实验小学四年级学生张晋瑞说:“记住九一八就是要勿忘国耻,振兴中华,作为新时代的好少年,我们应该用自己所学会的知识,肩负起振兴中华的使命。”

楚州实验小学教师孙膺峰表

示:“通过这次活动,进一步增强了同学们的责任感、危机感、民族使命感,时刻提醒我们,作为华夏儿女,不能忘记历史,要肩负起民族复兴的重任,从小我做起,从现在做起,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力。”

文旅开发中心党组组织开展主题集中阅读

通讯员 孙兵 孙国 朱伟

9月18日下午,文旅开发中心党组组织全体党员赴萧湖书巢集中开展“践行恩来精神,牢记初心使命”主题集中阅读活动。全体党员坚持集中读书1小时,收到了较好的阅读效果。

9月份以来,该中心党组认真落实区委宣传部组织开展的“践行恩来精神,牢记初心使命”主题阅读系列活动,成立了阅读工作辅导小组,按照“八有”建设标准,精心打造“职工

书屋”,每一名党员按照“五个一”的要求坚持每日读书不少于1小时,每月通读1本书,每月参加1次阅读公益活动,每周撰写1篇读书笔记,每月撰写1篇读书心得。

该中心注重以党组“理论中心组学习”带动全体党员干部读书热情,充分利用“机关学习日”“三会一课”“党员集中活动日”“党员冬训”“党员大会”等时段,组织开展集中阅读活动,以提高“书香机关”建设的工作质量,持续推进全民阅读进机关,提升文化旅游开发中心“全民阅读指数”。

